Série zéro 2024

Pos. 2 (compte en pos. 1, alieu en pos. 2)

Procédure de qualification
Installatrice chauffage CFC
Installateur chauffage CFC

Nom Prénom Date N° candidat
Exemplaire pour expertes / experts
Temps 30 minutes
Moyens auxiliaires Selon tache
Baréme Nombre max. de points: 55
53.0 - 55.0 Points = Note 6.0
470 - 52.0 Points = Note 5.5
420 - 46.0 Points = Note 5.0
36.0 - 41.0 Points = Note 45
31.0 - 35.0 Points = Note 4.0
250 - 30.0 Points = Note 35
200 - 24.0 Points = Note 3.0
140 - 19.0 Points = Note 2.5
9.0 - 13.0 Points = Note 2.0
3.0 - 8.0 Points = Note 1.5
0.0 - 2.0 Points = Note 1.0
Points
atteints Note

Problemes partiels Position 2.1
Position 2.2
Position 2.3
Position 2.4
Position 2.5

Rendement de l‘installation solaire
Calculer la pression de [‘installation

Equilibrage hydraulique

Calcul du volume de I'installation solaire

Quantité d’eau

Délai de blocage: Ces épreuves d’examen peuvent étre utilisées a des fins de pratique.

Elaboré par: PQ - Commission chauffage, suissetec

Editeur: CSFO, Département Procédure de qualification, Berne




Procédure de qualification Série 0
Epreuve écrite — Installatrice/Installateur chauffage CFC

Position 2.1 — Probleme 1;: Rendement d’une installation solaire

> OE28.6 durée estimée: 6 min.

Descriptif

Nombre
de points
maximal

Détermination de la température aprés le gain d’énergie quotidien

Quelle température peut atteindre une cuve de stockage solaire d’'une capacité de
1000 litres aprés une journée ensoleillée ?

Calculez la température finale du stockage avec 7 heures de soleil et avec une
performance moyenne du collecteur de 8000 W. La température de la cuve de

stockage est 30°C le matin.

6

Plans / Moyens auxiliaires:
- aucun plan nécessaire
- calculatrice
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Procédure de qualification Série 0
Epreuve écrite — Installatrice/Installateur chauffage CFC

Position 2.2 — Probléme 2: Calculer la pression de l'installation
durée estimée: 6 min.

» OE3.5.6
» OES5.1.1

Descriptif

Nombre
de points
maximal

Calculer la pression de I’'installation

Un client souhaite savoir quelle est la pression statique (pression liquide) en bars
dans le vase d’expansion de son installation. La hauteur statique de I'installation

est +5.58 m.

Calculez la pression hydrostatique en bars avec la densité au remplissage d’une
valeur de 999.70 kg/m3.

6

Plans / Moyens auxiliaires:
- aucun plan nécessaire
- calculatrice
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Procédure de qualification Série 0
Epreuve écrite — Installatrice/Installateur chauffage CFC

Position 2.3 — Probléme 3: Equilibrage hydraulique durée estimée: 6 min.
» OE54.4
» OEbL.4.3
Nombre
Descriptif de points
maximal
Equilibrage hydraulique 6

Un radiateur a une puissance de 850 W. La température de fonctionnement est
35/28°C.

Avec une vanne thermostatique %", la perte de pression est de 18 kPa.
a) Calculez le débit massique du radiateur.
b) Déterminez avec l'aide du schéma le préréglage de la vanne entre 1 et 7

c¢) Indiguer/surligner la solution sur le schéma.
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Procédure de qualification Série 0
Epreuve écrite — Installatrice/Installateur chauffage CFC

Plans / Moyens auxiliaires:
- aucun plan nécessaire
- schéma Danfoss
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Procédure de qualification Série 0
Epreuve écrite — Installatrice/Installateur chauffage CFC

Position 2.4 — Probleme 4: Calcul du volume de l'installation solaire

> OE 1.8.3 durée estimée: 6 min.

Descriptif

Nombre
de points
maximal

Quantité d’antigel pour la commande du matériel

Pour effectuer une commande d’antigel auprés du fournisseur, déterminer le
volume total de I'installation.

a) Déterminez le volume des tuyauteries de distribution solaires au plafond du
sous-sol, du stockage d’énergie jusqu’au raccordement a la zone montante.
La longueur des conduites est a déterminer sur le plan du sous-sol.

L’ensemble du contenu de l'installation est composé comme suit :
« Distribution du sous-sol selon votre plan
« Colonne montante du sous-sol jusqu’au toit (tube 22x1.5 mm); la
longueur totale de aller et retour est 15 m.
« 18 m? de capteurs plats sur le toit. Le volume par capteurs est de 0,7

litres/m?

b) Déterminez la quantité d’antigel pour un rapport eau/antigel de 75/25%.

6

Plans / Moyens auxiliaires:
- la échelle sous-sol, échelle 1:50
- 5avue C 1:20 piece 04
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Procédure de qualification Série 0
Epreuve écrite — Installatrice/Installateur chauffage CFC

Position 2.5 — Probléme 5: Quantité d‘eau durée estimée: 6 min.
» OE3.45
Nombre
Descriptif de points
maximal
Calculez le débit d’eau a la sortie de la cuve de stockage d’énergie vers la vanne 6

mélangeuse. La température de sortie de la cuve est de 70°C.

Les autres données pour le calcul:
e Température de retour = 28° C
o Température de I'eau mitigée = 35° C
o Débit massique a la pompe = 1000 kg/h
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Plans / Moyens auxiliaires:
- Aucun plan nécessaire
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